香! 脆! 甜!

地产黄桃甜蜜"接档"

水蜜桃的最后一抹清甜还在舌 尖萦绕,地产黄桃已接过夏日鲜果 的"甜蜜接力棒",带着饱满的果香 悄然登场。本周末,宜兴太华镇、张 渚镇、白塔村及锡山区东港镇、锡北 镇等地的黄桃正式批量上市,采摘 期将持续至8月20日,为吃货们奉 上新一轮甜蜜盛宴。

清晨的宜兴市西渚镇白塔村, 薄雾还未散尽,云芯林果生态种植 专业合作社的黄桃园里已热闹起 来。"8月2日开采的,这两天晴好, 糖度飙到16了!"果园负责人张建 新掂着一颗沉甸甸的黄桃展示道, "你看这品相多好,8两左右的占多 数,咬一口又甜又脆。"

这片50亩的桃园掩映在白塔村的青山绿水间,依托村里的旅游资源,不少游客专程来此,摘桃、赏景、品农家菜,临走时拎上几箱"白塔味道"。"工作日每天能摘一两千斤,周末能超万斤。"张建新笑着说,老客户早早就打来电话预订,订单已经排到了下周。

在太华镇浓情黄桃园,果农董岳强和工人们一起分拣黄桃。他的50亩桃园于8月3日开采,筐里的黄桃个个饱满,顶部带着个"美人尖"。"这是今年高温干旱闹的,跟今年的水蜜桃类似。"董岳强解释说,果形虽受了影响,但甜度和个头比往年更胜一筹,"今天还摘到了1.2

斤的大果,往年1斤以上的有,但这 么大的少见。"

极端天气也给该桃园带来不少麻烦。台风加暴雨让落果率达到三成,一亩地要损失200斤,不过每亩仍能收获约1000斤的优质果。"灌溉用的是山泉水,喷灌淋得均匀,果子才长得水灵。"董岳强说,这得益于坚持生态种植,"不打农药,人工割草,施有机肥,到了10月还要追施一次菜籽饼肥"。

浓情黄桃园的黄桃按大小分为 5—6两12个装、6—7两8个装、8两 以上6个装三种规格,都是80元一 箱。"这两天每天能卖100多箱,三分 之一自提,三分之一送货,剩下的发 快递。"董岳强说,每天清晨5点多, 工人们就人园采摘了,赶在10点前 收工,"天热了,早摘才新鲜。"

在锡山区鸿翔家庭农场的果园里,黄桃堆成了小山,黄中透红的果皮泛着光泽。"今年尝试套了白色套袋,透光度更好,果子颜值更漂亮。8月5日第一天开采,40多箱一抢而空!"农场主卢凤梅笑着说,这里的锦绣黄桃引自上海农科院,果香浓郁。虽然台风也刮落了不少果子,但农场把4000多斤落果都回收做成了酵素肥,"变废为宝,还能给桃树养根。"

该农场还推出了"认养桃树"模式,今年有50多棵桃树被认养,费



用一年680元,认养人保底能收40斤,多结的果子全归自己。"风调雨顺时能收获100多斤。6年前认养了一棵,看着它从小苗结果,像盼着孩子长大,特别有成就感。"市民吴女士是老认养户了,收到开采通知后,她和丈夫第一时间入园采摘了30多斤,把这份甜蜜分享给亲戚朋友。

目前,该农场收到的预订单已 有500多箱,除了本地外,还发往北京、上海、深圳等地。

(晚报记者 潘凡/文、摄)



8月,在一边 月,在一边 月,

末伏开启 降温降雨来了

本报讯 虽已过了立秋,现在仍处于伏期,天气并没有明显地凉下来。今年的中伏已经结束,昨天正式进入末伏,这也意味着"全年最热"的三伏天进入尾声。随着末伏的到来,无锡的天气形势有所调整。今天起,我市有明显降水过程,气温也随之下降,"上蒸下煮"的感觉总算能减轻一点了。

昨天的关键词依旧是"热"。凌晨2时,锡城的实时气温还有31.5℃,最低气温出现在4:20,也高达28.7℃,1小时后,气温再次冲上"3"字头。对于绝大多数市民来说,昨天睁开眼就是30℃+的天气了,可见副热带高压的威力。细心的朋友常能在天气预报中看见"副高"这个词,其实它是天气图上的588线,即在高空500百帕等压面上(大约

5500 米高空) 绘制的一条等位势高度线,而592线则代表着副高内部的核心区域。记者从昨天的天气图上看到,上海、浙江等地正处在592线边缘,高温纷纷冒头,昨天10时,全国最高气温排行榜前十均被江浙沪承包。锡城也距离592线不远,气温一路冲刺,12时不到已经突破高温线,成为今夏无锡的第25个高温日。

值得一提的是,昨天我市最小湿度已经大于50%,部分地区阵雨一下,湿度分分钟飙到80%以上。研究表明,湿度每增加10%,人的体感温度可上升3℃~5℃。之前,有市民好奇:明明隔三岔五下雨,为什么还这么闷热?气象部门人士解释,锡城最近的雨多是午后热对流造成的分散性阵雨,缺少系统性冷空气影响,降水造成近地面层水汽

充足,因此短时雷雨过后体感仍然 会较为闷热。虽然已经立秋,但"一 场秋雨一场寒"还要等挺久。

进入末伏,锡城的天气又将迎 来变化。最新气象资料显示,今天起 副热带高压略有南退,我市将持续几 天的阴雨天气,并伴有短时强降水和 雷暴大风。下周一阴有雷阵雨,雨量 中等,北部沿江地区可达大雨,局部 暴雨。周二阴有雷阵雨,局部雨量 大。气温方面,随着雨水模式开启, 今起锡城迎来降温,今天最高气温 32℃,明后两天最高气温回落到 29℃左右,最低气温也只有25℃。 三伏天里不仅见不到高温,最高气温 甚至在"2"字头,实属难得。需要注 意的是,气温虽然下降,但空气湿度 大,体感仍会比较闷热,请大家及时 关注天气变化。 (吴雨琪)

特色品牌矩阵再扩容 无锡3个农产品 获"国字号"地理标志

本报讯 近日,国家知识产权局发布公告,无锡"阳羡雪芽""无锡毫茶""马山杨梅"3个农产品成功通过地理标志产品认定,跻身"国字号"品牌行列,为地方特色农业发展再添亮丽名片。

此次新晋的三大品牌各有千秋,承载着无锡深厚的农耕文化与独特的地域禀赋。产自宜兴的"阳羡雪芽",名字源自苏轼"雪芽我为求阳羡"的千古名句。上世纪80年代,茶学家张志澄以传统宜兴种为基础,成功复原这款历史名茶。其外形紧直锋妙,翠绿中点缀着如雪白毫,冲泡后香气清雅,滋味鲜醇,汤色清澈宛如玉露。检测数据显示,其茶多酚含量较普通绿茶高出15%,完美传承了唐代"芳香甘鲜"的品质特质。

滨湖区的"无锡毫茶"则是现 代茶研的结晶。历经6年攻关,无 锡市茶叶品种研究所联合多方茶 人确定了专用品种与独特工艺,于 1979年研制成功。选用芽毫密度 高的福鼎大毫茶、大白茶等品种, 经摊青、杀青、揉捻、提毫等工序精 心制作,成品卷曲肥壮,白毫披覆 如银装,银绿中隐现翠色,兼具观 赏与品饮价值。作为滨湖农业支 柱产业,无锡毫茶现有茶园面积达 13000亩,30余家生产企业年产 量200吨,年产值1.5亿元,多次斩 获国家、省级名茶金奖,此次地理 标志认定更是为其"江苏省级非物 质文化遗产"的身份再添权威注 脚。

同样,来自滨湖区的"马山杨梅",依托太湖之畔的独特小气候崭露头角。保护区域涵盖马山街道8个社区,1933.3公顷的种植规模年产量10000吨。这里丘陵起伏,三面环太湖,四季分明的气候与充沛雨量,孕育出果形圆整、单果均重12克的优质杨梅。其果皮紫黑油亮,肉厚核小,可食率极高,钝圆的肉柱包裹着细腻果肉,入口汁多味浓,酸甜平衡恰到好处。

(潘凡)